

## 奋战首季开门红 开足马力赶春光

新年序开,再启新程。春节假期后,蜀山区众多企业快速复工复产,赶订单、抢生产,以奋斗姿态冲刺“开门红”,为全年高质量发展开好局、起好步。

2月5日,位于蜀山经济技术开发区的安徽新境界自动化技术有限公司(以下简称“安徽新境界”)的生产车间内,“嗡嗡嗡,咔嚓声”不断响起,现场一派热火朝天的忙碌景象,技术人员身穿制服,正有条不紊地忙碌着。

“今天正式开工,我们进行了设备检修,随后就正式恢复生产。”安徽新境界自动化技术有限公司外联部部长王丽静介绍,过去的一年,安徽新境界在产品研发和技术创新领域成果丰硕,市场占有率不断扩大,实现了订单量、销售业绩稳步增长。

作为一家国家级专精特新企业“小巨人”企业,安徽新境界专注工业机器人研发、生产、销售,其自主研发的高端打磨装备,不仅填补了国内空白,而且做到中国智能打磨第一品牌,市场占有率连续保持全国第一。

“去年底,我们自主研发推出了四款新产品,包括全新一代智能兼容打磨机器人系统、智能3D视觉搬运系统、智能物流仓储系统和能源一体化压铸件后处理设备,新产品正加大市场投放,并逐步开拓欧美市场。”王丽静说,新的一年,我们将继续加大科技研发投入,进一步扩大国内外市场份额,冲刺1个亿的年度销售目标。

在仁洁智能科技有限公司(以下简称“仁洁智能”)生产车间内,随

处可见工人们忙碌的身影。技术人员正在生产一线,抓紧赶订单,备货交付海外。

作为国家级专精特新“小巨人”企业,仁洁智能是一家专注光伏智能机器人研发、生产、销售及服务的科技创新型企业。凭借持续的科技创新和研发投入,仁洁智能已经为全球超过22个国家的光伏电站提供全场景光伏机器人综合解决方案,其产品在众多国家与地区得到了客户的广泛认可和青睐,拿下多个出口大单。

“2024年,公司在中东建立了海外分公司,市场和销售额均实现了新的突破。”仁洁智能市场部有关负责人说,新的一年,我们将继续深耕国内外市场,努力抢抓市场机遇,柳

足干劲朝着新一年的目标冲刺,同时稳固自身在清洁能源机器人领域全球领先地位。

开局就是决战,起步就是冲刺。为助力企业快速复工复产,蜀山区相关部门全面梳理目标任务,主动加强摸排走访、业务指导和信息帮扶等工作,提供全程保姆式跟踪服务,精细化落实各项惠企政策,奋力冲刺一季度“开门红”。

“新年孕育新希望,企业订单赶制忙。接下来,我们将落实专人专班,加大主动服务企业力度,全力做好企业和项目复工复产要素保障,推动企业用好成绩打响新春好彩头,以实际行动冲刺‘开门红’。”蜀山区工信局相关负责人表示。

(刘彭影 刘亚萍)

### 开门服务办事群众

2月5日,春节假期后的首个工作日,区政务服务中心各个窗口准时“开张”。整洁有序的服务大厅内,陆续迎来前来办理业务的市民。

“新年好!请问您需要办理什么业务?”上午9时,社保窗口的工作

人员用温馨的问候,拉开了新年工作的序幕。

“您好,我想办理灵活就业人员养老保险业务,请问需要哪些流程?”面对前来咨询社保办理流程的范先生,工作人员耐心解答疑问,主动帮助他整理材料,并在手机上完成相关认证。“谢谢你们,讲得很详细,下次我就会自己操作缴费了,

服务真是既专业又贴心!”办完业务后,范先生为工作人员点赞。

据悉,为保证春节假期后服务工作的质效,区政务服务中心提前部署,所有业务窗口全部按时开放,咨询台也摆放着各项业务政策解答、办事流程的办理指示牌,给办理业务的群众带来新春“暖意”。

此外,该中心还采取了多项便

### 民政窗口喜气洋洋

“你好,我要办理结婚证!”2月5日上午9点多,区民政局婚姻登记处大厅内办事群众逐渐多起来了。

农历初八,蛇年工作日第一天上午8点半,区民政局婚姻登记处提前半小时全员到岗,4个窗口全

部开放,各工作人员以饱满的服务热情迎接第一个工作日。大厅咨询处、取号台等处工作人员有序引导,工作人员在忙着积极回复市民咨询热线。

办理过程中,新人签字、按手印,彼此脸上洋溢着幸福甜蜜的微笑;宣誓台前,新人深情拥吻,庄严宣誓对爱情的忠贞。不少

新人表示,节后第一天领证就是冲着新春的喜悦气氛来的,很有纪念意义。

“我们准备在元宵节前准备举行婚礼,所以今天一早就来排队领证了。”新人蔡先生说,办理登记的时候感觉流程也很快,非常迅速!”他们为工作人员竖起了大拇指。

“因为放假的原因,今天前来办

### 铆劲聚力启新程

乙巳蛇年首个工作日,区科创集团全体干部职工迅速收心归位,从“假日模式”切换到“工作模式”,以“开局就要奔跑,起步就要跃进”的昂扬姿态,积极谋划推动各项重点工作,为新的一年工作开好局、起好步。

上午刚到岗,科创集团副总经理王良才便组织相关部门聚焦当下重点工作展开安排部署。“再谈的高校赋权项目要持续跟进,争取早日落地”“明天和金融机构对接,跟进前几家企业申报贷款的进展,切实解决企业的资金需求。”……大家结合具体工作,说想法、谈落实,一言一语间,力量在心底积蓄,干

劲在心头涌动。

当日,集团干部职工分工明确,有的前往企业走访,送上新春祝福,详细了解企业运营状况以及亟待解决的问题,为精准服务企业收集一手资料;有的深入一线,为企业提供全方位服务,助力企业顺利复工复产;还有的在电脑前认真整理资料……大家齐心协力,为全年

工作起好步、开好局做好准备。

谈及新年规划,王良才表示:“今年,我们将稳步拓展基金管理、产业投资、科创平台运营、人才服务、金融服务等业务板块,促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,力求实现经济效益与社会效益双丰收,为蜀山科技创新发展注入强劲动力。”

(周莹莹 唐伟伟)

### 元气满满干劲足

2月5日是新年开工第一天,区税务局办税服务厅的工作人员已提前到岗,调试好智慧e厅的智能办税设备,补充好填表区的表证单书等资料,提起崭新的精神面貌,迎接前来办税缴费的群众。

“今天是春节后上班第一天,区税务局办税服务厅的人流量整体较低,更多的纳税人缴费人选择在线上进行税费咨询。工作人员精神饱满,叫号窗口、自助办税区和税费运营中心均平稳运行。”办税服务厅负责人介绍说。

“您好,新年快乐!这里是蜀山区

税务局,很高兴为您服务。”当天上午9时,区税务局税费运营中心征纳互动坐席元气满满进入工作状态。

“线上办税真的很方便,我可以一边处理工作,一边在老家陪伴父母和孩子继续感受浓浓的年味。辛苦你们啦!祝你们新年快乐!”开工首日,某公司财务人员王会计通过征

纳互动进行税务咨询,对在岗人员竖起了大拇指。

在自助办税区,导税人员指导纳税人有条不紊办理业务。新办税人李女士说:“现在办税速度快、效率高、服务好,为新一年的工作开了个好头!”

(周若玮 刘昕怡 刘亚萍)

### 为民服务精神足

2月5日,大年初八,新年开工第一天,合肥蜀山经济技术开发区管委合政办(行政审批中心)工作人员早早地在各自工作岗位就位,整装待发,以焕然一新的精神面貌迎接办事群众的到来。

上午8点半,中安华力建设集团有限公司执行经理卫祺祺匆匆

走进服务大厅,因公司负责的施工项目需要及时办理特殊建设工程消防验收申报,便于企业早日投产投用。窗口工作人员了解到情况后,热情接待,悉心对卫先生进行业务指导,对申报材料进行逐一核对。当天上午,卫先生顺利完成特殊建设工程消防验收申报工作,“新年开工第一天就感受到了工作人员的工作热情和高效,

很让人满意。”卫祺祺满意地表示。

不仅仅是消防验收备案窗口,其他窗口办事群众也络绎不绝,个体工商户、公租房、劳动监察、新生儿医保、建筑施工许可、医疗机构执业登记审批等窗口等候区坐满了办事群众,工作人员笑脸盈盈,精神抖擞,以最佳的风貌服务企业群众办事,充分保障企业群

众办事需求,不断提高企业群众办事满意度。

“2025年,我们将持续聚焦企业群众需求,升级办事体验,不断提升企业群众政务服务满意度和获得感,以昂扬的斗志、扎实的作风和崭新的姿态,为优化营商环境加快注入审批服务‘新动能’。”蜀山经开区相关负责人表示。

(余毅 季云凤)

## 千余户居民新年喜提新房

“我的心情十分激动!抽到了我心仪的房子,这对我们家来说是最好的‘新年礼物’!”刚刚办完选房确认手续的金长文满脸笑容,对新生活的期待溢于言表。近日,蜀山经开区邓店水源保护区搬迁安置房现场彩旗飘扬,人头攒动,1015户居民喜提新居,圆了期盼已久的安居梦。

合肥公证处公证员、部分“两代表一委员”和村民组代表对分房现场进行了全方位、全流程监督。区房屋征收管理中心到场指导,在工作人员的引导下,参与分房的群众有序上场、核验身份、抽取房号、公证登记、公示拍照。现场秩序井然、高效顺畅,洋溢着热闹喜庆的氛围。

分房现场,不少抽到心仪房号的群众难掩内心的激动,或拿起手机第一



时间向亲人分享喜讯,或与房号合影留念。欢声笑语中,幸福感蔓延开来。

“虽然天气寒冷,但是挡不住我

们心里的热情,我跟我家小孩一大早就过来排队了。”居民张女士说,“我们全家都非常期待,这次选到的房号我

们很满意,一拿到钥匙我们就装修,争取新年住新房!”

“我们家这次参加分房的有10口人,是个大家庭。房号是孩子抽的,将来每个人都会有自己的独立房间,老人小孩都开心,皆大欢喜!”居民王学武表示。

为保障分房工作的顺利进行,蜀山经开区成立了邓店安置小区回迁安置工作领导小组,并设立了交通疏导、秩序维护、现场保障等7个工作小组,共100余人现场为群众提供一站式服务。

据了解,邓店安置小区位于蜀山经开区万泽路与玉镜路交口东北角,占地面积143.8亩,总建筑面积34.4万平方米,规划建设24栋住宅楼,配套幼儿园和一层8层社区综合楼。

(徐明 季云凤)

## 社区“侨胞之家”获评全国典型

近日,中国侨联发布决定,稻香村街道望江西路社区“侨胞之家”获评2023—2024年度全国侨联系统“侨胞之家”典型选树单位,成为全市唯一入选的单位。

“侨胞之家”是基层侨联组织联系和服务广大群众、助推侨务工作开展、凝聚侨心侨力的重要阵地。近年来,稻香村街道以“科大硅谷”蜀山园为平台,通过举办“科侨赋能,法治护航”等系列活动,联络联谊侨胞500余人次,联合中国科大侨联和区直相关部门为居民开展科普宣传等志愿服务活动,增强了侨胞的认同感与归属感。

同时,街道在“侨胞之家”举办多场弘扬传统文化活动,引导侨界人士

参政议政。

此外,街道充分发挥侨务资源优势,积极对接蜀山区科创集团、科大硅谷服务平台公司开展招商引资和招才引智工作,并发挥侨界纽带作用,已有3个院士项目入驻谷大厦,助推蜀山成为侨界人士创新创业的热土。

近年来,蜀山区侨联强化“党建带侨建”,突出为侨服务,推进“侨胞之家”建设,打造特色工作品牌。目前,已建有10个“侨胞之家”,2个“省级侨胞之家”,开展丰富活动助力侨企发展和侨界人士健康成长,为推动蜀山区经济社会高质量发展汇聚侨界力量、展现侨界担当。

(孙凯箭 陈洁 陈莹莹 刘亚萍)

## 两条道路顺利完工

近日,位于蜀山经济技术开发区的万泽路、石牛路道路项目顺利完工通车,以全新的面貌迎接即将到来的蛇年春节。

这两条道路由蜀山高科下属子公司合肥蜀新园投资有限公司建设,均位于蜀山经开区四季花海东侧。其中,万泽路(玉镜路—蜀山湖路)是开发区内南北走向的一条支路,南起玉镜路,北至蜀山湖路以南,道路红线宽24米,道路长度390米。石牛路(万泽路—蜀峰路)是开发区内东西走向的一条支路,西起万泽路,东至蜀峰路,规划红线宽度为30米,道路长度331米。

建设过程中,项目管理团队精心

安排工期计划,严格工程质量管理,做到样板先行,克服了绿化迁移、土方清运等诸多困难。建成后的道路路面平坦宽敞,整洁美观,标线清晰醒目,不仅颜值升级,周边居民和过往市民出行也更加便捷、舒心。附近居民李先生说:“新修的路面平整,标线清晰,开车也很平稳,上下班路上感觉心情都好了。”

目前,蜀山经开区东区对外主要通过快速路长江西路及主干路湖光路对外联系;内部以次干路及支路居多,东西方向有湖光路、井岗路、白莲岩路等骨架道路;南北方向有振兴路、皖山路和蜀峰路等骨架道路。

(陈雨 季云凤)

## 新春访企送政策

“新年好!这是我们梳理的最新惠企政策,希望能帮到你们。”2月5日上午,在安徽百姓缘大药房连锁有限公司,琥珀街道走访小组详细了解企业的生产经营状况和新年发展规划,为企业送去蜀山区最新的招商惠企政策文件“大礼包”。

新春伊始,琥珀街道9支访企问需工作小组分赴辖区40多家重点企业,倾听企业心声,为企业送上最新政策礼包。

现场为企业解读税收、科技创新补贴等政策,让企业对政策红利有了更清晰的认识。企业负责人接过礼包,连连感谢:“太及时了,开年就收到这么贴心的关怀,对新一年发展更有信心了。”

随后,双方就政策的具体内容和企业所需所盼进行深入交流。百姓缘大药房负责人提出,希望能在拓展市场方面得到支持。走访小组现场回应:“我们会积极收集市场信息,协助

你们参加各类展销推介会,帮助你们打开更广阔的市场。”针对太平人寿提出的人才招工问题,走访小组现场认真记录,并表示会加强与相关部门的沟通协调,组织专项招聘会,搭建人才对接平台。

据了解,为更好地服务辖区企业,在春节前,琥珀街道便制定走访计划,在年后立即开展大走访活动,向辖区重点金融、商贸、服务业、建筑业等四十余家企业送上新春祝福并颁发“2024年度经济高质量发展贡献企业”荣誉证书,感谢其为街道及全区经济发展作出的贡献。

走访中,该街道还向各企业发放了“蜀心办”宣传册,为企业提供更多了解区内发展政策、反馈问题诉求的渠道。同时与企业深入交流2025年发展规划、经营状况及需求,希望企业加强与街道深度合作,做出企业特色,为地方经济发展贡献更多力量。

(周凤 陈三虎)

## 传递关爱送温暖

“谢谢你们还惦记着我们,让我过年热热闹闹,心里暖乎乎的。”近日,在荷叶地街道社会事务办与社工组织开展的送温暖活动中,张奶奶激动地对工作人员表示感谢。

街道为绿怡居小区的5名困难老人送去了大米、春联和窗花,让老人

们感受到浓浓的关怀与节日的喜悦。社工与工作人员每到一户困难老人家中,都详细询问他们的身体状况和生活情况,倾听他们的需求,并贴心地为老人贴上门联和窗花,让屋子里充满浓浓的年味。

(叶闯 范菊 陈莹莹)

## 乡村健康跑活力开跑

“预备!开跑!”近日,在小岭南中国·蜀山马拉松文化博物馆门前,一场充满活力与欢乐的迎新年乡村健康跑活动热闹举行。

此次健康跑总长5公里,路线环绕着乡村的田野和村道,途经曹操

河、凤凰墩、大地景观、合肥之源、粉黛花坡等。奔跑的人群中,有矫健的年轻人,还有活力满满的孩子。他们自由组合成小组,相互鼓励帮助、你追我赶,共同享受着运动带来的快乐。

(朱国君 陈莹莹 陈三虎)



近日,琥珀街道北苑社区组织合肥市琥珀小学(东区)的学生开展“识民俗 过大年”活动。  
黄玲玲 陈三虎 摄